

# 南京八区,去年3万多对新人结婚

## 创历史新高,结婚年龄段集中在25—32岁

2008年因为有了奥运成为了一个别样火爆的大婚之年,记者昨天获悉,有35393对新人,在南京8个区登记结婚,结婚人数比2007年多4907对,创历史新高。不过,选择在去年劳燕分飞的夫妻也不少,2008年有9718对夫妻到八个区的民政部门办理分手手续,而2007年南京八个区有10114对夫妻离婚。

### 【结婚篇】 鼓楼区排在八区榜首

2008年下半年,记者曾多次前往位于新搬到石头城的鼓楼区婚姻登记处,无论当天是不是好日子,总有不少新人在登记结婚。“南京人比较喜欢凑热闹,从情人节、中秋节、到圣诞节,只要是沾上节日的边,或是遇上阴历的双日子等‘好日子’,新人们都得排队等待结婚。”针对2008年结婚人数猛增的现象,婚姻登记处的一位工作人员告诉记者,“2008年8月8日一天南京共有4100对新人结婚,仅这一天就占到了全年结婚总量的12%。从早上6点开始忙到晚上12点,我工作10年都没有碰到过。”

截止到2008年12月31日下午5时,在鼓楼区登记结婚的人数达8491对,居八城区中最高;玄武区次之,为7545对;白下区排在第三位,共有4800对。虽然此次记者只是统计南京8大城区的数字,并未统计三区两县,不过,记者从江宁区民政局了解到,其实,今年结婚人数最多的桂冠应该是花落江宁区,该区的结婚人数达8657对。

### 南京人“婚”得越来越晚

去年领证的3.5万余对新人中,10%左右是再婚,其余都是初婚的小年轻。这些初婚的新郎、新娘,最集中的年

龄段分别是27—32岁和25—30岁。婚姻登记处的工作人员表示,晚婚的人近两年的确多了不少,占结婚人数的一半多。南京婚庆主持人俱乐部会长船海也表示,原先女孩都会觉得二十四五岁就很大了,该结婚了,但现在不少女孩到二十七八这个年龄,还觉得自己“小着呢”。

“男25岁女23岁都还稀里糊涂刚从学校走上社会,男的30岁,女的28岁算晚婚标准比较合理。”记者发现一些网站上有网友们提出疑问,他们认为如果按照如今的结婚年龄,《婚姻法》对晚婚的年龄是否应该改一改了?

### 【离婚篇】

90%心平气和 80%选择“感情破裂”

去年南京8区结婚人数和离婚人数的比例为3.6:1。也就是说,每4对新人结婚的同时,就有1对夫妇离婚。据该登记处负责人介绍,目前来办理离婚手续的人超过90%的都能够做到心平气和,大吵大闹痛哭流涕的不多了,这也说明协议离婚已经成为潮流,好聚好散成为共同想法。从离婚者提出的离婚理由可以看出,虽然各有各的苦衷,但超过80%的人还是选择了“感情破裂”。

离婚里,20%的夫妻3年内分手

抽样调查500对离婚夫妻

妻发现,结婚1年办理离婚登记的夫妻,占离婚登记总数的比例高达8%。结婚2—3年办理离婚登记的夫妻,占离婚登记总数的比例高达12%。也就是说,在离婚登记当事人中约有20%婚姻关系维持不到3年。在这些离婚当事人中“80后”占了相当大的比例,其中有90%的夫妻双方都是独生子女。

快报记者 项风华

### ■相关新闻

### 牛年双立春 新人扎堆结婚

快报讯(记者 项风华)据推测,2009年南京将会出现扎堆结婚的现象,因为这一年很吉祥。“最近,网络流行起关于‘双春’的说法。己丑年有两个立春,分别是阴历正月初十(2009年2月4日)和阴历十二月廿一(2010年2月4日)。民间有种说法,立春有一年之始及开枝散叶的象征意义,特别适宜嫁娶。”某婚庆公司负责人王经理说。

不过,让很多年轻人纷纷选择在2009年走入婚姻殿堂的还有一个重要原因,那就是2009年的休假安排也提供了条件。据悉,2009年的放假安排中,公众假期扎堆现象明显,元旦和春节挤在了1月,5月份则有端午节和劳动节,10月份更是中秋节和国庆节重叠,将放假8天,成了有史以来最长的一个国庆假期。

# 上海申沃南京车辆厂合作生变?

原定在去年12月18日举行的南京公交车辆厂与上海申沃客车的合作签约仪式,并没有如约进行。这场在业内人士看来是双方一拍即合的合作,似乎发生了一些变故。记者为此求证了相关部门。

### 合作意向一拍即合

南京公交车辆厂与上海申沃客车的合作意向缘起于去年的南京公交招标。据南京公交车辆厂厂长介绍,受产能所限和技术水平的制约,南京公交车辆厂很难达到这种全国公开招标的报名门槛,也根本竞争不过别人,为了尽快实现产品升级换代,分享公交车更新的大蛋糕,在相关领导的促成下,上海申沃走进了南京公交车辆厂的视线。

南京公交车辆厂的这种

渴求与上海申沃的想法不谋而合。申沃也希望能通过合作,在今后几年的南京公交车辆招标采购中抢得更大的份额。据业内人士介绍,作为长三角地区的重要城市,南京对车辆需求较多,进军南京是申沃的理想选择。况且,上海申沃属于刚刚兼并了南汽集团的上汽集团,凭借良好的人脉关系,申沃进军南京似乎是水到渠成。

### 合资谈判遇到难题

谁也没有想到,这样看似板上钉钉的谈判也会遇到难题。按照南京公交车辆厂的说法,最大的难题还是南京公交车辆厂希望对方一步到位,南京公交车辆厂实施股份制改造,由申沃来直接兼并或控股,但对方提出要充分论证,一步一步来。南京城建集团对

此的说法是,双方的分歧主要在于,南京公交车辆厂是公交总公司下面的二级法人,而合资则需要具备独立法人资格,目前双方只能在合作的基础上向合资努力,至于将来合资能分得多少南京公交更新车辆的蛋糕,还得市场说了算。

尽管南京公交车辆厂上个月组装式生产了2辆申沃客车,但由于南京公交车辆厂生产水平较低,对于能否具备大规模生产的能力,上海方面心里也没底。也有业内人士提出,国内客车生产企业竞争激烈,每年都有不少客车厂破产倒闭,南京公交车辆厂属于小企业,不如转型干好汽车维修等服务业,急着升级扩容风险不小。南京城建集团相关负责人表示,双方仍在积极谈判,预计2009年内可以完成合资。快报记者 鲍铭东

### 今年首批 危旧房改造项目披露

快报讯(见习记者 李蓓超)昨天,记者通过南京市市容局网站了解到,本年度第一批危旧房改造项目已经通过市市容局的审批许可,这也是本年度100万平方米危旧房改造计划中第一批披露的项目,并且全部在下关区范围内。

据了解,此次市容局网站上公布的下关区的危旧房改造项目共4处,分别为:杨家花园地块危旧房改造项目,天保里地块危旧房改造,梅家塘地块危旧房改造项目,惠北—鲜鱼巷地块危旧房改造项目。根据南京市政府以往的政策,为保证拆迁任务的完成,确保被拆迁人安居,南京市曾采取了土地优先保障、规费减免等措施,并且从去年开始,政府还要求尽量在本区域对被拆迁人进行安置。安置的方式也有多种,比如对被拆迁人提供经适房、中低价商品房和廉租房,廉租房被保障家庭还可以选择购买部分产权。

### ■天天出彩

福彩双色球(2009001期)  
红球号码:4 21 23 24 30 31  
蓝球号码:4  
蓝等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 1注 14000000元

体彩排列3(09001期)  
中奖号码:3 2 5  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 10106注 1000元  
排列3组选3 0注 0元  
排列3组选6 17149注 160元

江苏体彩5+1(09001期)  
中奖号码:6 5 5 3 6 +8  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 1注 5919元  
二等奖 13注 300元

体彩排列5(09001期)  
中奖号码:3 2 5 0 4  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 26注 10000元

快乐扑克 2009-1-1  
当日中奖注数:816注  
当日中奖金额:28519元

体彩22选5(09001期)  
中奖号码:1 2 7 15 17  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 24注 36170元

福彩3D游戏(2009001期)  
中奖号码:6 7 1  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 935注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 2929注 160元

福彩15选5(2009001期)  
中奖号码:7 9 10 13 14  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 106注 4578元

### 江宁织造府昨露出全貌

5月1日园林部分对外开放



江宁织造府的全貌 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 胡玉梅)由两院院士吴良镛设计的江宁织造府一直都是“犹抱琵琶半遮面”,昨天,围挡在江宁织造府外的广告牌被全部拆除,以前被包围严实的面纱,露出了园林式的全貌,以后市民从外面就可以欣赏到江宁织造府的全景了。

“原本打算去年10月份开馆的,但因为很多构想还在不断雕琢,所以打算推迟到今年5月1日。”江宁织造府的馆长徐湖平说,对于这个民营博物馆,他和吴良镛院士一样,都倾注了全部的心血,总想打造得更完美一些。徐湖平说,虽然江宁织造府的外观已经全部完毕,但一些局部还在做调整,有160多处。到时还会再现“大观园”的场景,现在

文字方案已经出来了。”

由于江宁织造府是吴良镛院士的收刀之作,所以这位86岁的老人,虽然在病榻上,但还记挂着江宁织造府的进展。“有一天夜里,吴良镛院士突然给我打电话让我去一趟北京,他告诉我,关于广场,他有新思路。”徐湖平到了北京,吴良镛告诉他,对于最南端的广场,觉得设下沉式广场比较合适,作为博物馆的南入口,同时在地铁出口口立一石笋,寓意《红楼梦》小说开篇之“青埂峰”。

徐湖平告诉记者,虽然5月1日就要开馆,但是文物还是相当匮乏,如果市民家里收藏有和曹寅、曹雪芹有关的文物,或者是康乾时期的文物可以捐献或者让相关人员征集都可以。

### 江苏城市频道端出《新闻夜宴》

快报讯(记者 刘向红)“五味杂陈品盛宴,唇枪舌剑品新闻。”昨晚10点20分,江苏广电总台在江苏城市频道向广大观众端出了一个全新的新闻评论节目——《新闻夜宴》。

昨晚第一期的《新闻夜宴》,由著名主持人孟非、肖艳和江苏广电总台资深记者刘洁、江苏省委党校副教授王新军联手“烹制”,就房价等热点事件进行了精彩的评述。40分钟的节目一改以往

“新闻评论”的传统做法,将新闻事实与演播室的群观点评有机结合,先播放精心挑选的新闻事实,内容涉及热点事件、深度调查、舆论监督、情感法制等方面,然后通过主持人、嘉宾、记者或多媒体观点引入等环节对此进行群体评述,观众实时加入互动,其中不断制造悬念,抖出包袱,主持人、记者与嘉宾之间精彩的群体脱口秀交锋,使节目妙趣横生,同时也给观众以启发和思考。

### 频换洗发产品容易脱发

快报讯(通讯员崔玉艳 记者 张星)中青年脱发的人越来越多,东南大学附属中大医院皮肤科主任王飞介绍,都市女性脱发除了和频繁洗发、工作压力大等因素有关外,与频繁更换洗护用品也有直接的关系。

王飞介绍,如果频繁更换洗护用品,那么每次洗护用品

的添加剂不一样,成分也不一样,容易对头发造成损伤,或是加剧脱发。专家建议年轻女性在洗护头发时,要选择相对稳定的洗护产品,适合自己的1—2个品种即可。专家介绍,防范脱发,首先要养成健康的生活习惯,减轻工作压力,保障身体每天摄取足够的蛋白质、维生素和锌。

# A.O.史密斯软水机,掀起美式水生活潮流

近日,A.O.史密斯全新推出的A.O.史密斯柔水源、柔水宝软水机产品,以其可美容健康的功能,一上市就得到众多中国消费者的热烈追捧。这种风靡欧美、日韩的软水时尚生活,从今天开始正式由A.O.史密斯为你带到中国,俨然已成为中国时尚圈时尚潮流的新宠儿。

你可知道,在平时大家用水时,其实一直在用如粗麻般的水质——硬水。它会让你的皮肤干燥难耐、头发枯燥,让你洗完的衣服总

是硬邦邦,带给你种种不适。那么,何不换上如丝绸般质感的水质呢?这就是软水,有着135年深厚品牌历史的A.O.史密斯新上市产品——A.O.史密斯软水机,用成熟的软水技术,将普通自来水变成软水,让您尽享软水给予肌肤丝绸般贴身的温柔呵护。这种被欧美、日韩消费者普遍使用的软水水质,大大去除钙、镁、铁等对体肤有害的金属离子,为你带来健康多彩的美式时尚水生活。A.O.史密斯软水机 温柔呵护

肤美丽又健康(呵护护肤有新房)

护发乳、精华乳、发膜……为了拥有柔滑的头发,你要用一层又一层的保养品。美丽其实很简单,用A.O.史密斯软水机,你会发现发丝拥有不同以往的柔滑感觉。A.O.史密斯软水机能给肌肤保湿水般的丰沛滋润,预防干纹细纹,并在无残留的彻底清洁中,让肌肤做好吸收下一步保养品的准备。用软水洗澡,能让周身得到深层的温柔滋润,并可以解除皮肤干燥

难耐的问题。你会发现,镜子前面每天都有一个光鲜亮丽的全新自己。

A.O.史密斯软水机 柔水口感 衣物亮如新

谁都想喝到水本源的味,它清凉、纯粹、无味。A.O.史密斯软水,去除了水中莫名的气味,忠诚传达每样食物的本色芬芳,用来煮饭、泡茶、煮咖啡,为你还原大自然最真实的朴素,带给你醇厚真挚的感动。

新衣颜色越洗越暗淡,洗完以后就硬邦邦总是让人沮

丧——这是硬水的过错。A.O.史密斯软水不会在衣服上留下碳酸钙、碳酸镁,决不包庇皂垢,洗完、晒干的衣服柔软得让你直想往身上套。A.O.史密斯软水,用无添加的方法,达到添加了衣物柔顺剂的效果。

从今天起,别再默默承受陈旧烦人的硬水生活了,让自己健康靓丽起来,让生活美丽多彩起来,这就是全新的A.O.史密斯软水机对当下时尚潮流生活的全新诠释。

